



Nr. 309 din 25.01 2018

PROCES-VERBAL
încheiat azi 25 ianuarie 2018

Cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului Local Batoș, convocată de primarul comunei Batoș, domnul Dumitru Cotoi.

SUNT PREZENȚI: ANDONE TEODOR, BIRCEA PETRU, CIMPEAN VASILE-AUGUSTIN, CINCA GHEORGHE, DOLHA TEODOR, DUMA PAVEL, GLIGA IOAN, TAMASAN EMIL, LEPADAT IOAN-ARON, POGACEAN CONSTANTIN, TODEA MARIA si BALOGH VILMOS.

ABSENTI: BANCIU ELENA

PARTICIPĂ: domnul primar Cotoi Dumitru, doamna secretar Macarie Marcela.

Domnul presedinte de sedinta Andone Teodor – buna ziua domnule primar, viceprimar, doamna secretar, doamnelor si domnilor consilieri. Avand in vedere ca suntem statutari deschid lucrarile sedintei ordinare. Astazi are loc prima sedinta ordinara a consiliului local din acest an,

Domnul presedinte de sedinta Andone Teodor – daca sunt modificari aduse, daca nu supun la vot procesul – verbal al sedintei ordinare din data de 21.12.2017 cu modificarile aduse procesului – verbal al sedintei din data de 28.11.2017 si se voteaza in unanimitate cu 12 voturi pentru si 1 absent (Banciu).

Supun la vot ordinea de zi conform Dispozitiei primarului nr. 4/19.01.2018 :

1. **Proiect de hotarare privind aprobarea planului de actiuni pentru anul 2018, lucrări ce urmează a fi executate de beneficiarii apti de muncă ai Legii nr.416/2001 privind venitul minim garantat, cu modificările și completările ulterioare.**
 - Initiator : Primarul comunei Batos
 - Raport : Compartimentul asistenta sociala
 - Pr. de hot.: Primarul comunei Batos
2. **Proiect de hotarare privind eliminarea lit. e) Cap. VII Alte taxe locale din anexa la Hotararea Consiliului local Batos nr. 67/2017.**
 - Initiator : Primarul comunei Batos
 - Raport : Compartimentul impozite si taxe locale
 - Pr. de hot.: Primarul comunei Batos
3. **Proiect de hotarare privind activitatea de valorificare a masei lemnoase din fondul forestier proprietate publica a Comunei Batos in anul 2018.**
 - Initiator : Primarul comunei Batos
 - Raport : viceprimarul comunei
 - Pr. de hot.: Primarul comunei Batos

4. **Cereri.**

5. **Diverse.**

si se voteaza in unanimitate cu 12 voturi pentru si 1 absent (Banciu).

Punctul 1.

1. Proiect de hotarare privind aprobarea planului de actiuni pentru anul 2018, lucrări ce urmează a fi executate de beneficiarii apți de muncă ai Legii nr.416/2001 privind venitul minim garantat, cu modificările și completările ulterioare.

Domnul primar Cotoi Dumitru – la inceput de an se aproba planul de actiuni pe care trebuie sa le efectueze beneficiarii de ajutor social pentru prestarea orelor de munca.

Domnul consilier Cimpean Vasile Augustin – am vazut ca sunt 24 de dosare de ajutor social dar cine sunt persoanele?

Doamna secretar – listele cu persoanele beneficiare, nr. de dosare si persoanele apte de munca le-ati primit cu materialele de sedinta.

Domnul presedinte de sedinta Andone Teodor - nemaifiind alte propuneri supun la vot proiectul de hotarare si se voteaza in unanimitate cu 12 voturi pentru si 1 absent (Banciu) .

Se adopta Hotararea nr. 1 din 25.01.2018 privind aprobarea planului de actiuni pentru anul 2018, lucrări ce urmează a fi executate de beneficiarii apți de muncă ai Legii nr.416/2001 privind venitul minim garantat, cu modificările și completările ulterioare.

Punctul 2.

Proiect de hotarare privind eliminarea lit. e) Cap. VII Alte taxe locale din anexa la Hotararea Consiliului local Batos nr. 67/2017.

Doamna secretar – in urma efectuării controlului de legalitate asupra hotararii consiliului local nr. 67/2017 s-a constatat ca nelegala taxa pentru emiterea certificatului fiscal. Conform Circularei Institutiei Prefectului – Judetul Mures nr. 97/IV/05.01.2018 Compartimentul impozite si taxe locale a intocmit raportul privind eliminarea taxei respective. Litera d) a fost modificata prin Hotararea Consiliului Local Batos nr. 71/2017.

Domnul presedinte de sedinta Andone Teodor - nemaifiind alte propuneri supun la vot proiectul de hotarare si se voteaza in unanimitate cu 12 voturi pentru si 1 absent (Banciu) .

Se adopta Hotararea nr. 2 din 25.01.2018 privind eliminarea lit. e) Cap. VII Alte taxe locale din anexa la Hotararea Consiliului local Batos nr. 67/2017.

Punctul 3.

Proiect de hotarare privind activitatea de valorificare a masei lemnoase din fondul forestier proprietate publica a Comunei Batos in anul 2018.

Domnul viceprimar Gliga Ioan – avand in vedere prevederile Codului silvic si a solicitarilor ocoalelor silvice trebuie sa luam o hotarare cu privire la valorificarea materialului lemnos. La nivelul comunei avem pentru anul 2018 o cota de 2530 mc mateerial lemnos, respectiv 1200 mc Ocolul Silvic Reghin, 1100 mc Ocolul Silvic Lunca Bradului si 230 mc Ocolul Silvic Valea Sieului. Propunerea este ca din volumul comunicat de O.S. Reghin 1000 mc sa se dea la populatie – masa lemnoasa fasonata si 200 mc masa lemnoasa pe picior. Volumul de 1100 mc comunicat de O.S. Lunca Bradului si 230 mc comunicat de O.S. Valea Sieului sa fie masa lemnoasa pe picior.

Domnul consilier Cimpean Vasile Augustin – in anii anteriori ce volum s-a vandut la populatie?

Domnul viceprimar Gliga Ioan – in anul 2017 am avut 1131 mc lemn pentru populatie. Trebuie sa ne gandim si la urmatorul aspect, lemnul la populatie se vinde cu 90-100 lei iar la licitatie de la 200 lei in sus, trebuie sa ne gandim si la bugetul local.

Domnul primar Cotoi Dumitru – nu vom putea sa asiguram niciodata necesarul de lemn de foc pentru intreaga populatie a comunei. Cred ca nici o comuna sau poate alea cu mii de hectare de padure pot sa faca treaba asta. Ar fi bine ca populatia sa isi faca rost din timp de lemnul necesar . Am avut solicitari din partea angajatilor ocolului silvic sa cumpere lemn de la noi pentru ca era ieftin. Cat alocam? Pana acum am alocat 3 mst de familie, gospodarie, oricum nu ajunge. La preturile pe care le practica alti agenti, vanzatori de masa lemnoasa, multa lume zice ca trece inapoi pe gaz . Lemnele vor fi din ce in ce o problema tot mai mare .

Domnul consilier Duma Pavel – pana nu scapam de turci si austrieci...

Domnul consilier Bircea Petru – ar trebui sa ne gandim cu totii sa ajutam si sa dam lemnele astea la niste familii care nu au posibilitate sau au o posibilitate mai slaba, nu vine unul cu o masina eleganta si cere un bon de lemne. Am putea sa ii selectam cumva si sa ii ajutam pe ceilalti. Sunt familii care poate ca merita .

Doamna consilier Todea Maria – eventual sa facem prioritar pentru pensionari .

Domnul consilier Pogacean Constantin – cine stabileste cine merita?

Domnul consilier Balogh Vilmos – sunt pensionari cu 3500 lei pensie amandoi, nu au masina, eu daca am 1500 lei salar si o masina eu nu pot sa traiesc, sa iau un bon de lemne? Cei care lucreaza de dimineata pana seara la Leoni nu au timp sa cumpere lemne. Eu nu pot sa ii las pe domnii primar si viceprimar sa selecteze oamenii.

Domnul consilier Bircea Petru – noi trebuie sa ii selectam. Sunt cu pensii de 400 lei.

Domnul consilier Tamasan Emil – cine are datorii la buget sa nu beneficieze.

Domnul consilier Pogacean Constantin – atunci pica, dumneavoastra faceti exact invers.

Domnul primar Cotoi Dumitru – e destul de dificil sa poti ajuta pe toata lumea. Dimineata de la ora 6 sunt la primarie 100 de persoane dupa bon de lemne, cui ii spui ca nu poate lua?

Domnul consilier Duma Pavel – e simplu, ca sa nu vina la primarie omul se face o evidenta la primarie si i se trimite acasa bonul.

Domnul primar Cotoi Dumitru – din cantitatea de 1200 mc a rezultat 1500 mst, cam toata lumea care a solicitat bon a si primit, probabil mai sunt 1% care nu au beneficiat. Au fost niste doboraturi si s-au mai dat 10 bonuri. Si acum sunt scoase in poarta la Hangan dar trebuie sa mearga dupa ele prin Reghin, cu caruta prin Reghin nu se poate.

Domnul consilier Gliga Ioan – au cam ajuns lemnele, au fost multumiti. Nu mai pot fi lasate la pretul la care le-am vandut in 2017.

Domnul consilier Cimpean Vasile Augustin – pe internet am vazut la cineva cu 120-130 lei mst.

Domnul consilier Duma Pavel – n-i s-a prezeentat ce se intampla cu lemnele de la O.S. Reghin, de la celelalte ocoale totul se va da in licitatie?

Domnul consilier Gliga Ioan – nu putem trimite populatia dupa lemne la Rastolita. De asta am propus sa se dea populatiei de la Reghin iar restul sa se vanda la licitatie.

Domnul consilier Duma Pavel – am o observatie aici, in cazul in care ar fi nevoie de mai mare cantitate de lemn la populatie pot sa se intovaraseasca 10 insi sa plateasca un peridoc de lemne, nu e Rastolita in capatul lumii. Ii costa cat e transportul aici cu caruta sau tractorul, daca e lemn de foc.

Domnul consilier Gliga Ioan – nu e tot una sa se exploateze lemn de foc sau la licitatie.

Domnul consilier Pogacean Constantin – ce ramane lemn de foc din cel de lucru. Am putea aduce si pe cheltuiala noastra.

Doamna secretar - acum trebuie sa stabiliți cantitatea si preturile de referinta pentru anul 2018.

Domnul presedinte de sedinta Andone Teodor - nemaifiind alte propuneri supun la vot proiectul de hotarare si se voteaza in unanimitate cu 12 voturi pentru si 1 absent (Banciu).

Se adopta Hotararea nr. 3 din 25.01.2018 privind activitatea de valorificare a masei lemnoase din fondul forestier proprietate publica a Comunei Batos in anul 2018.

Domnul primar Cotoi Dumitru – am avut discutii si cu agentii economici care exploateaza partizi ca lemnul de foc care rezulta din lemnul de lucru , crengi, sa il dea ca lemn de foc la populatie dar nu le convine pentru ca turcul da pe tona nu stiu ce pret si le da in avans banii toti duc la ei.

Domnul consilier Duma Pavel – ca o paranteza, cei care ne vindeau cherestea, care ne-au dat cu pret mic au venit si ne-au spus ca daca nu majoram pretul pe cherestea il dau la turci pentru ca la tona ies mai bine .

Punctul 4.

Cereri.

Domnul primar Cotoi Dumitru – avem un raspuns din partea Consiliului Judetean Mures cu privire la solicitarea de plombare si marcarea a drumului judetean DJ 154 Batos – Reghin, acestea se vor efectua cand conditiile meteorologice o vor permite.

Punctul 5.

Diverse.

1. Domnul consilier Tamasan Emil – avand in vedere ca este prima sedinta din an va doresc un an nou cu sanatate si impliniri pe plan profesional si familial. Am o lista lunga pentru 2018 dar in mod deosebit 2-3 aspecte, asteptam cu toii punerea in opera a proiectelor privind canalizarea si asfaltarea strazilor. Domnule primar , in termen rezonabil as dori sa facem un calendar al actiunilor pentru centenar la nivelul comunei. In Regulamentul de functionare al Consiliului local avem prevazuta la art. 62 acordarea titlului de cetatean de onoare , propun sa il studiem si sa il punem in aplicare, fiindca daca sunt persoane care il merita sa il acordam si in timpul vietii . Restul le discutam impreuna.
2. Domnul consilier Cimpean Vasile Augustin – salut lucrarea care s-a facut pe strada Sportivilor, s-a reparat podul, s-a pus o conducta de metal cu diametru mare. Am avut o discutie cu Vartic legata de extinderea conductei de gaz, cum

sunt probleme acum cu lemnele de foc ar vrea sa de branseze la gaz. Am spus ca intreb pentru ca nu mai stiu care etse modalitatea de bransare.

3. Doamna consilier Todea Maria – as vrea sa aduc in discutie o problema care s-a mai discutat in legatura cu cablurile care se inmultesc pe stalpi, fac tot felul de probleme, ar fi bine daca am lua o hotarare prin care sa le bagam in pamant. Pe viitor orice firma vine cu propuneri sa nu mai fie puse pe stalpi. Daca puteti sa ne spuneti ceva despre proiectele pe care le avem in derulare.

4. Domnul consilier Duma Pavel – s-a salutat de rigoare inceperea anului asa ca eu pornesc la drum si zic sa incheiem anul trecut si propun sa stingem becurile de pe stalpi. Ghirlandele.

Domnul consilier Gliga Ioan – au fost adunate azi.

5. Domnul consilier Cinca Gheorghe – avand in vedere sarbatoarea Unirii Principatelor Romane, in luna februarie vom avea rectificare de buget si as dori ca nu numai pe centrul comunei sa fie arborate steaguri tricolor ci si pe strazile laterale, si unde locuieste domnul Duma traiesc oameni.

Domnul consilier Duma Pavel – si tigani.

Domnul consilier Cinca Gheorghe – dumneata esti tigan aia sunt romi. Sa gasim modalitatea sa achizitionam niste steaguri pentru populatie.

Domnul primar Cotoi Dumitru

1. Domnul Tamasan -avem evenimente speciale dedicate si promise cetatenilor. Sunt si discutii de la oameni la care nu m-am asteptat de faptul ca noi facem monumente. Dupa '90 incoace am avut parte de o clasa politica, de o istorie mai aparte, cum nu am crezut ca va fi, inasa, din fericire, avem o istorie si am avut inaintasi care sunt convins ca trebuie sa ii cinstim si sa ii omagiem chiar si printr-un monument. Cine contesta ca nu trebuie sa fie intr-un sat un monument cred ca are cel putin o problema. La Uila mai avem nevoie de un monument, cred ca inaintasii nostrii si ceea ce au facut ei pentru tara merita din partea noastra atata efort. Costul este undeva la 3000 E, chiar daca unii nu sunt de acord tot il vom face.

In ceea ce priveste acordarea titlului de cetatean de onoare asta revine Consiliului Local, exista un regulament, sa il luati si sa il studiat, daca trebuie sa il si modificati, iar cui considerati ca merita sa il acordati.

Imi place domnul Tamasan ca ati punctat pe discutiile individuale, m-au abordat consilieri mai tineri sau nu neaparat, care m-au intrebat daca consider ca trebuie sa ia cuvantul si sa fie consemnat in procesul-verbal sau sa avem discutii fata in fata sau prin telefon. Am spus ca nu cred ca cineva citeste procesul verbal asa ca eu apreciez si e normal ca in sedinta de consiliu sa luati cuvantul dar nu consider ca daca nu abordati o discutie nu ati avea activitate, pentru ca in general, mai multe discutii le avem individual, imediat sau pe loc cand apare o problema. De fiecare data cand apare o problema nu trebuie sa asteptati sedinta de consiliu.

2. Domnul Cimpean – sa speram ca va tine podul, mai trebuie facute timpane cand timpul ne va permite. In ceea ce priveste eextinderea retelei de gaz am mai avut discutii cu domnul Cinca, Dupa Gradini era o solicitare pentru 30 de familii si va rog sa ma credeti nu depinde deloc de primarie, noi acordam doar autorizatia, e foarte scump. Anul trecut s-a schimbat conducta la Dedrad si cateva familii au solicitat extinderea. Patru familii trebuiau sa plateasca 300 milioane. Inca mai avem conducta de apa, nu pentru mult timp, va trebui sa o predam, sunt demersuri facute, Aquaservul a acceptat sa o preia. Cine mai vrea sa se poate bransa,mai avem o

singura solicitare care nu este rezolvata, este cerere depusa dar trebuie subtraversare pe sub drumul judetean, implica mai multe lucruri si lucrari, la Silviu Bogdan, o vom face si pe aceea cand putem. Avem extinsa reseaua pana la ultima casa, in orice localitate. Au trecut si peste acea discutie ca este scump sa se branzeze dar iata ca si in comunele Gurghiu , Petelea si altele unde s-au facut mai ieftin acum ii costa mai scump ca trebuie refaca deoarece nu le accepta Aquaservul. Gazul nu tine de noi, omul trebuie sa mearga la gaz, sa isi faca proiect si sa suporte cheltuielile.

Domnul consilier Cinca – este o lege pe ordinea de zi in Parlamentul Romaniei, eu m-am interesat cu extinderea de gaz, si spune ca unde sunt 10 persoane care vreau sa se branzeze trebuie sa vina cei de la gaz sa faca extinderea pentru ca ei i-au bani. Anul trecut a fost aglomerata problema, toata lumea dupa scumpirea lemnului a vrut sa treaca pe gaz. Cei de la gaz au spus ca trebuie sa astepte 120 de zile. Asteptam sa iasa legea si ne conformam.

Domnul primar Cotoi Dumitru – in anii 1995-1996 noi am contribuit la conducta respectiva.

Domnul consilier Duma Pavel – din 1990 am inceput cu adunatul unei mii de lei , am continuat cu adunatul banilor, au fost fel si fel de discutii.

Domnul primar Cotoi Dumitru – pana la urma tot efortul a meritat. Acele persoane care contribuit atunci nu sunt despagubite acum. Si atunci a fost destul de scump. Primaria nu are asupra conductei de gaz nici o treaba. Si cu reseaua de curent este la fel. La Dedrad trebuie sa se reia licitatia pentru lucrarea celor de la Electrica pentru ca unul a oferit un pret ca nu acoperea nici materialele. A pierdut garantia de participare si trebuie sa se reia procedura. Electrica a spus ca va lua jos cablurile de pe stalpi. Ar trebui sa luam o hotarare ca ce vine pus de acum incolo sa treaca prin pamant.

Domnul consilier Lepadat Ioan Aron – in cazul iluminatului nu putem noi sa extindem ?

Domnul primar Cotoi Dumitru- am depus un proiect privind iluminatul public, daca nu se acorda finantare trebuie sa luam in calcul sa alocam o suma in buget. Am avut lampi economice, sub livada in Dedrad avem lampi cu led.

Este in procedura de achizitie lucrarea caminului Uila, am promisiunea ca pana in 10 februarie vom avea contractul cu firma castigatoare. Anumite comuna au fost la semnat la Ministerul Dezvoltarii, am sunat si am intrebat noi cand urmam, au spus ca vom fi anuntati. Avem dispensarul Batos, Gradinita Dedrad si vom avea si proiectul cu strazile. Pentru strazi s-a revenit si pe finantare europeana. Speram sa primim macar pe una. Despre canalizare nu pot sa va spun nimic, a fost licitatie si s-a contestat, totul depinde de Aquainvest. Suntem prioritari pentru ca avem intabulat domeniul public.

Domnul consilier Cimpean – am avut la un moment dat in discutie ceva despre drumuri, ceva spuma.

Domnul consilier Bircea – cele de pe camp.

Domnul primar Cotoi Dumitru – este depus proiectul.

3.Domnul Cinca – am mai discutat despre aceasta problema, vom acorda fiecarei gospodarii un steag fara bat.

Anul 2018 a inceput cu fel si fel de activitati, din punct de vedere cultural a inceput la Uila in 6 ianuarie, 15 ianuarie , aseara am avut Hora Unirii, cultural stam bine. Va felicit pe aceia dintre dumneavoastra care initiati, sprijiniti si participati la astfel de

activitati. In 2 februarie vor avea loc activitati la Uila si Batos, in 10 februarie la Dedrad si Batos .

Individual am avut discutii despre buget, este creionat, in 15 februarie vom avea sedinta.

Cam tot ceea ce ne-am propus sa realizam in 2018 este cuprins in buget , sumele sunt ca ele. O problema care ma inspaimanta, ce facem cu fostul dispensar de la Dedrad, deja devine un pericol, nu a mai dorit nimeni sa faca camin de persoane varstnice, mai lansam odata ideea si daca nu va spun cu regret ca ala trebuie sa il demolam.

Domnul consilier Bircea Petru – dacat sa fie un pericol public mai bine demolat si sa facem ceva frumos acolo.

Domnul consilier Pogacean Constantin – nu stiu daca ar fi ok sa il demolam, cu banii care ii cheltuim la demolat am putea cat de cat sa il reabilitam, este o constructie frumoasa, fosta saseasca.

Domnul primar Cotoi Dumitru – revenim cu discutia despre capela de la Batos, nu se poate face la Fitocom, peste drum unde a fost targul este spatiu suficient, este si loc de parcare. Avem experienta la Dedrad, e nevoie de parcare. In buget am prevazut o suma de bani, sa putem sa o ridicam si acoperii iar de acolo incolo comunitatea din Batos va trebui sa suporte cheltuielile.

Domnul consilier Duma – toti ati vrut la Fitocom, eu v-am spus ca nu e bine acolo.

Domnul primar Cotoi Dumitru – va doresc un an bun, plin de impliniri, realizari, cum spunea parintele de la Uila , tot ceea ce facem anul acesta sa fie in numele lui Dumnezeu si pentru centenarul Marii Uniri. Multumesc.

Doamna secretar – conform adresei nr. 119/12.01.2018 comunicata dumneavoastra, va rog sa reactualizati declaratiile privind interesele, conform art. 74 si 80 alin. 1 din Legea nr. 393/2004 si sa depuneti raportul de activitate conform art. 51 alin. 4 din Legea nr. 215/2001.

Domnul presedinte de sedinta Andone Teodor - având în vedere faptul că problemele înscrise pe ordinea de zi au fost epuizate, domnul presedinte de sedință declară închise lucrările ședinței Consiliului local Batoș.

**PRESEDINTE DE SEDINTA,
CONSILIER
ANDONE TEODOR**



**SECRETAR,
MACARIȘ MARCELA**

